
 

 .𝑔לתאוצת הכובד  מתווסף ,𝑎𝑦  - "תאוצת הרוח"האנכי של  הרכיב  .𝑡 משך המעוףחישוב  :'פיתרון א

∆𝑦 = −8 𝑚    ,     𝑣0 = 10
𝑚
𝑠

    , 𝑎 = 5
𝑚
𝑠2

      ,     𝑣0𝑦 = 𝑣0 𝑠𝑖𝑛 15°      ,        𝑔∗ = 𝑔 + 𝑎𝑦 = 𝑔 + 𝑎 𝑠𝑖𝑛 45° 

∆𝑦(𝑡) = 𝑣0𝑦𝑡 −
1
2
𝑔∗𝑡2     =>       ∆𝑦(𝑡) = 𝑣0 𝑠𝑖𝑛 15° 𝑡 −

1
2

(𝑔 + 𝑎 𝑠𝑖𝑛 45°)𝑡2      => 

=>    −8 = 2.588𝑡 − 6.77𝑡2      =>    6.77𝑡2 − 2.588𝑡 − 8 = 0   =>     𝑡 = 1.294 𝑠𝑒𝑐 

 

 .שעובר הגוף במהלך מעופו 𝑥∆המרחק האופקי חישוב  :'בפיתרון 
 ."הרוח תאוצת"של רכיבה האופקי , 𝑎𝑥 נע הגוף ימינה בתאוצה קבועה', בפרק הזמן שחושב בסעיף א

𝑣0 = 10
𝑚
𝑠

      , 𝑎 = 5
𝑚
𝑠2

            , 𝑣0𝑥 = 𝑣0 𝑐𝑜𝑠 15°        ,         𝑎𝑥 = 𝑎 𝑐𝑜𝑠 45°      , 𝑡 = 1.294 𝑠𝑒𝑐 

∆𝑥(𝑡) = 𝑣0𝑥𝑡 + 1
2
𝑎𝑥𝑡2     =>       ∆𝑥(𝑡) = 𝑣0 𝑐𝑜𝑠 15° ∙ 𝑡 +

1
2 ∙ 𝑎 𝑐𝑜𝑠 45° ∙ 𝑡2      => 

∆𝑥(1.294)  =  9.66 ∙ 1.294 +
1
2 ∙ 3.54 ∙ 1.2942    =    15.46 𝑚 

 



 .ווקטור מהירות הפגיעה של הגוף בקרקע - 𝑣⃗חישוב  :'גפיתרון 

 

 

 

 

 

𝑡 = 1.294 𝑠𝑒𝑐    ,     𝑣0 = 10
𝑚
𝑠     , 𝑎 = 5

𝑚
𝑠2         ,       𝑣0𝑦 = 𝑣0 𝑠𝑖𝑛 15°     ,       𝑔∗ = 𝑔 + 𝑎𝑦 = 𝑔 + 𝑎 𝑠𝑖𝑛 45° 

𝑣𝑦 = 𝑣0𝑦 − 𝑔∗𝑡  =    𝑣0 𝑠𝑖𝑛 15° − (𝑔 + 𝑎 𝑠𝑖𝑛 45°) ∙ 𝑡  =   10 sin 15° − (10 + 5 𝑠𝑖𝑛 45°) ∙ 1.294  =  −14.93 𝑚/𝑠 

 

𝑡 = 1.294 𝑠𝑒𝑐        ,       𝑣0 = 10
𝑚
𝑠       , 𝑎 = 5

𝑚
𝑠2          ,      𝑣0𝑥 = 𝑣0 𝑐𝑜𝑠 15°     ,       𝑎𝑥 = 𝑎 𝑐𝑜𝑠45° 

𝑣𝑥 = 𝑣0𝑥 + 𝑎𝑥𝑡  =    𝑣0 𝑐𝑜𝑠 15° + 𝑎 𝑐𝑜𝑠 45° ∙ 𝑡  =   10 cos 15° + 5 𝑐𝑜𝑠 45° ∙ 1.294  =  14.23 𝑚/𝑠 

 

 הינו ווקטור מהירות הפגיעה של הגוף בקרקע

 

𝑣⃗ = (14.23  ,−14.93) 𝑚/𝑠 

 מוחשית יותראו בצורה 

|𝑣⃗| = �𝑣𝑥2 + 𝑣𝑦2   =   20.23 𝑚/𝑠 

tan𝛼 =
𝑣𝑦
𝑣𝑥

 =   
14.93 

14.23     =>    𝛼 =  46.375° 

𝒂 

𝑣 = �𝑣𝑥2 + 𝑣𝑦2 

𝑣𝑥 = 𝑣0𝑥 + 𝑎𝑥𝑡 

𝑣𝑦 = 𝑣0𝑦 − 𝑔∗𝑡 

𝛼 


